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 Verbale di adunanza 

L'anno 2025 ed allì 13 gennaio alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

dell'Ordine degli Avvocati di Torino nella Sala Consiliare, presso il locale 

Palazzo di Giustizia, nella persona dei Sigg.ri Avvocati: 

GRABBI Simona    Presidente 

NOTARISTEFANO Marina   Vice Presidente 

NARDUCCI Arnaldo    Tesoriere 

ALASIA Alessandro    BALDASSARRE Paola 

BERTI Paolo      BERTOLI Germana  

BONA Marco     BONAUDO Stefano   

BRENCHIO Alessandra    CAVALLO Carlo 

CIURCINA Marco     CRIMI Salvatore 

KOUMENTAKIS Dafne   MANZELLA Alberto 

MICHELA Cristiano    MUSSANO Giampaolo 

ROSSI Daniela Maria    SCAPATICCI Alberto 

TIZZANI Stefano     VALLOSIO Filippo 

VITRANI Giuseppe  

Consiglieri 

 

* * * 

Tutte le delibere odierne sono immediatamente approvate ed esecutive. 

------------------- 

 

Stante l’assenza del Consigliere Segretario, Avv. Claudio Strata, svolgerà, 

in Sua vece, le funzioni di Segretario la Consigliera Daniela Rossi. 

--------------- 
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1. ESAME VERBALE DEL 30.12.2024 – REL. PRESIDENTE 

Il Consigliere Berti propone di sostituire nel verbale alla pagina 4 punto 7 

terza riga, in luogo della congiunzione “e”, la congiunzione “né”. 

Il Consiglio approva il verbale all’unanimità con la correzione di cui sopra. 

-------------- 

 

2. COMUNICATO COA TORINO SOLIDARIETA’ AVV.TA 

XXXXXXXXXX – PRESA D’ATTO 

Il Consiglio prende atto e ringrazia chi si è prontamente attivato. 

-------------- 

 

3. EVENTO COA TORINO – FONDAZIONE CROCE: C’E’ CHI 

FA L’AVVOCATO E CHI E’ AVVOCATO. 150 ANNI DI 

AVVOCATURA – REL. TESORIERE, SEGRETARIO E PRESIDENTE 

Il Tesoriere NARDUCCI riferisce di aver individuato una possibile sede per 

la festa nel locale dell’ex Rotonda del Valentino, che ha presentato la 

migliore offerta. 

Il costo proposto per il locale  è di euro 2.000 (di cui euro 1.000 a carico del 

Coa ed euro 1.000 a carico della Fondazione) , a cui va aggiunto il costo di 

cena/aperitivo per alcuni invitati, scelti dal Consiglio tra una cerchia 

ristretta di Autorità e di colleghi che sono state figure significative per 

l’Ordine di Torino. 

Il costo per ciascun partecipante sarà di 25 euro a persona. Verrà utilizzata 

una piattaforma tipo Ticket one per la sola prenotazione, mentre il 

pagamento verrà effettuato direttamente al momento della partecipazione 



3 

 

 

 

 

all’evento. 

Si indica come data possibile un mercoledì del mese di febbraio. 

Il tesoriere Narducci, su richiesta del consigliere Mussano, riferisce che 

sono stati richiesti dal CDA della Fondazione altri due preventivi  per la 

location ( Stupinigi tramite il collega XXXXXXXXXX e lo staff organizzativo 

 e la Fondazione Re Rebaudengo) risultati più onerosi sia come affitto dei 

locali  già di per sé (almeno 5.000 euro per Stupinigi e oltre 4.500 euro per 

la Fondazione Re Rebaudengo senza la sala per lo speech e senza ala visita 

al museo) sia per i servizi ulteriori necessari per l’allestimento dei locali 

(sedie, divani) sia per il catering; sono stati fatti anche dei sopralluoghi dei 

consiglieri  per capire l’ampiezza e l’appetibilità dei locali ai fini delle 

esigenze; detti preventivi, non  allegati all'OdG, sono a disposizione dei 

consiglieri e di questi si è discusso durante le  sedute del CDA della 

Fondazione Fulvio Croce con cui si è ideato l’evento celebrativo visto che 

riguarda anche i 20 anni della fondazione. Aggiunge la Presidente che verrà 

stilato con la fondazione un elenco di invitati istituzionali a cui offrire la 

cena a 25 euro, mentre i consiglieri acquisteranno il biglietto a proprie 

spese. Vi sarà anche un gestionale di prenotazione per stimare i numeri dei 

prenotati, costerà circa 1 euro a persona e la Presidente parlando con chi 

organizza il tutto ha prospettato che fosse compreso nei 25 euro stimati a 

testa. La Presidente mostra la bozza di locandina preparata dalla free lance 

che prepara le locandine della scuola forense e che viene approvata. 

Alle ore 17,20 arriva il consigliere Scapaticci.  

Il Consiglio delibera l’organizzazione dell’evento. 

-------------- 
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4. CONSIGLIO REGIONALE PIEMONTE: NONO DOSSIER 

DELLE CRITICITA’ STRUTTURALI E LOGISTICHE DELLE 

CARCERI PIEMONTESI – REL. PRESIDENTE, CONSIGLIERI 

GENOVESE, VALLONE E ROSSI 

Il Consiglio prende atto ed invita il consigliere Tizzani a partecipare quale 

relatore all’evento “Emergenza Carcere- L’ordinamento penitenziario 

compie 50 anni”, organizzato per il giorno 16 gennaio p.v. dal Garante 

Regionale con accreditamento per 20 avvocati. 

-------------- 

 

5. SEGUITO ESPOSTO COA VS. AVV. XXXXXXXXXX – 

INTEGRAZIONE ESPOSTO – CONFERIMENTO INCARICO CONS. 

BONAUDO - REL. PRESIDENTE E CONS. BONAUDO  

Il Consiglio, udita la relazione della Presidente, delibera di integrare 

l’esposto depositato in precedenza nei confronti dell’Avv. XXXXXXXXXX, 

incaricando a provvedervi il Consigliere Bonaudo, che verrà nominato 

difensore anche nella nuova querela che sarà inviata in bozza per la 

prossima seduta del consiglio. 

-------------- 

 

6. CNF: CONSULTAZIONE COA SULLA PROPOSTA DI 

MODIFICA DEL CODICE DEONTOLOGICO IN MATERIA DI 

NEGOZIAZIONE ASSISTITA – NOMINA REFERENTE – REL. VICE  

PRESIDENTE, CONS. BERTOLI, CONSIGLIERI COMMISSIONE 
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ADR  

La consigliera Baldassarre precisa che la Commissione ADR, con le sue 4 

sottocommissioni, aveva iniziato ad elaborare alcune proposte di modifica 

del codice deontologico in materia di negoziazione assistita: tali proposte 

sono già predisposte in bozza e le sottocommissioni le stanno esaminando. 

Si incarica XXXXXXXXXX di inviare una mail al CNF in cui si comunichi 

che il Coa al momento non ha osservazioni sulla proposta inviata e che sta 

lavorando, tramite la commissione ADR già investita da tempo della 

questione, su alcune proposte di modifica che si riserva di far pervenire in 

seguito. 

-------------- 

 

7. RICHIESTA AVV. XXXXXXXXXX SOSPENSIONE 

VOLONTARIA DALL’ESERCIZIO DELLA PROFESSIONE FORENSE 

– REL. SEGRETARIO 

Il Consiglio delibera in via eccezionale la sospensione volontaria a far data 

dal 31.12.2024 comunicando alla collega che, come emerge dalla stessa 

decisione del Cnf che ha allegato, era suo onere farsi carico di comunicare 

correttamente con il Consiglio e di farlo esprimendo in modo chiaro la 

propria volontà in punto a cancellazione dall’albo, cosa che non ha fatto 

visto che ha mandato ben due pec all’indirizzo erroneo salvo poi pretendere 

di essere chiamata telefonicamente, cosa che, peraltro durante la riunione 

consigliare, il consigliere Tizzani ha fatto per ben due volte senza ottenere 

risposta.  Si comunichi all’iscritta, invitandola al rigoroso rispetto degli 

incombenti che gravano anche sui colleghi sospesi. 
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-------------- 

 

8. RICHIESTA AVV. XXXXXXXXXX NOMINA ARBITRO – REL.  

VICE PRESIDENTE 

La vice Presidente, con l’astensione della Presidente che, per ragioni 

professionali, non può assumere tale decisione, vista la domanda degli Avv. 

XXXXXXXXXX in favore dell’assistito dott. XXXXXXXXXX, ai sensi 

dell’artt. 4, co. 2, lett. i) e dell’art. 8, co. 11, del Regolamento del Coa, dopo 

il confronto consiliare, individua quale arbitro unico della controversia, con 

l’astensione del consigliere Cristiano Michela, l’Avv. XXXXXXXXXX. 

Si comunichi all’arbitro e alle parti che si individuano nel proponente, 

rappresentato dagli avv. XXXXXXXXXX, e nella società XXXXXXXXXX. 

-------------- 

 

9. RIUNIONE CARCERE – 9 GENNAIO 2025 – REL. 

PRESIDENTE 

La Presidente riferisce di aver partecipato all’incontro del 9 gennaio u.s., 

insieme ai Consiglieri Bonaudo, Genovese e Rossi e l’ex consigliere 

XXXXXXXXXX (che in passato aveva sempre seguito la tematica del sito per 

le prenotazioni delle visite in carcere) alla presenza della Direttrice del 

Carcere, Dott.ssa Elena Lombardi Vallauri, della Vice Direttrice, Dott.ssa 

Assuntina Di Rienzo, e dell’Ispettore XXXXXXXXXX, collegato da remoto. Si 

è preso atto che diverse delle proposte avanzate dal Consiglio in occasione 

della riunione del novembre 2023 sono state accolte (possibilità di revoca 

della prenotazione, pausa pranzo in modo da evitare lunghe inutili attese da 
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parte dei colleghi quando i detenuti comunque non possono essere 

accompagnati dalle guardie).  È stato riposto in evidenza come, con 

l’attuale gestionale di prenotazione dei colloqui con i detenuti, non è 

possibile compilare la scheda anagrafica dei detenuti fin quando gli uffici 

non hanno ultimato la registrazione dei medesimi. Da ciò ne consegue, 

ovviamente, l’impossibilità per gli avvocati di avere in tempi rapidi un 

colloquio con i propri assistiti XXXXXXXXXX ha spiegato che per come è 

configurato il software, che ha un data base unico anche per le visite dei 

famigliari, non è possibile che l’avvocato popoli autonomamente 

l’anagrafica. 

È stata prospettata, come possibile soluzione, la creazione di un link con cui 

gli avvocati inoltrano la richiesta del colloquio agli uffici del carcere, che 

venuti a conoscenza del nominativo del difensore del detenuto, fissano il 

colloquio entro 24 ore dall’inoltro della richiesta e, comunque, entro il 

giorno successivo. 

L’ispettore XXXXXXXXXX ha proposto di creare un profilo “senza nome” 

per ciascun avvocato penalista accreditato alla prenotazione dei colloqui in 

carcere, in cui il legale potrà inserire i dati anagrafici del nuovo assistito e 

prenotare il colloquio, che potrà effettuare alla data ed ora richiesta, previa 

verifica del personale penitenziario. 

La proposta dell’ispettore XXXXXXXXXX è stata accettata dai presenti e 

l’ispettore XXXXXXXXXX si è impegnato ad iniziare sin da subito la 

creazione dei nuovi profili anonimi, che consente la soluzione del problema 

della prenotazione dei colloqui per i nuovi assistiti senza alcun costo a 

carico dell’Amministrazione Penitenziaria. 
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La Presidente riferisce, altresì, che è stato chiesto un contributo per 

l’implementazione del sito nei termini indicati dalla Avvocatura, non 

potendosi accogliere la richiesta principale di accollarci il costo della 

manutenzione annuale. Si attende preventivo ad hoc di XXXXXXXXXX. 

Alle ore 17,45 arriva l’avv. Marco Bona. 

-------------- 

 

10. RICHIESTA AVV. XXXXXXXXXX CANCELLAZIONE ALBO – 

REL. VICE PRESIDENTE  

Il Consiglio prende atto del fatto che gli uffici hanno riferito che a carico 

della Collega non vi erano procedimenti disciplinari pendenti quando in 

realtà ve ne erano due per di più segnalati dalla stessa Avvocata nella 

domanda di cancellazione; che allo stato non è dato comprendere chi abbia 

errato nella verifica della pendenza del disciplinare. 

Pertanto si invitano gli uffici – XXXXXXXXXX -  a fare molta attenzione sui 

controlli così significativi per le decisioni consigliari in favore o danno dei 

Colleghi. 

Il Consiglio, verificato che la Collega difetta della partita iva e, dunque, di 

uno dei requisiti legati all’esercizio effettivo della professione forense 

secondo la normativa vigente, alla luce della giurisprudenza autorevole 

corrente e delle decisioni del CNF, revoca la delibera di cancellazione del 

30/12/2024 per la premessa di cui sopra; conferma la cancellazione della 

Collega perché in difetto dei requisiti con decorrenza 30/12/2024.  

Si comunichi al Cdd. 

-------------- 
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11. REPLICA CORTE APPELLO TORINO ALLE OSSERVAZIONI 

DEL COA SUL DOG – REL. PRESIDENTE, VICE PRESIDENTE E 

CONS. BERTI 

Il Consiglio prende atto e incarica i consiglieri civilisti di monitorare 

l’andamento nella trattazione degli affari civili in Corte. XXXXXXXXXX 

archivi il tutto nella sezione DOG 2024-2027 Corte Appello. 

-------------- 

 

12. RICHIESTA DEL PRESIDENTE DELLA CORTE D’APPELLO 

DI INCONTRO CON IL COA SULLE PROBLEMATICHE DELLE 

SPESE DELLA GIUSTIZIA – 29 GENNAIO 2025 – REL. 

PRESIDENTE 

Il Consiglio, udita la relazione della Presidente, delega i Consiglieri Berti, 

Cavallo, Crimi e Rossi, nonché l’Avv. XXXXXXXXXX – ex consigliere e 

memoria storica delle procedure di liquidazione PSS - a partecipare 

all’incontro. 

-------------- 

 

13. TRIBUNALE TORINO: SOSPENSIONE TEMPORANEA 

UTILIZZO APPLICATIVO APP 2.0 – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio prende atto della comunicazione di cui la Presidente aveva già 

riferito e ne dispone la pubblicazione sul sito istituzionale del Consiglio. Si 

ringrazia la Presidente per la pronta attivazione che ha evitato 

disorientamento tra i colleghi. 
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Alle ore 18,02 interviene alla seduta la Cons. Bertoli. 

-------------- 

 

14. PROCURA DELLA REPUBBLICA – DIREZIONE 

DISTRETTUALE ANTIMAFIA TORINO: SOSPENSIONE UTILIZZO 

APPLICATIVO APP 2.0 – REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio prende atto della comunicazione e ne dispone la pubblicazione 

sul sito istituzionale del Consiglio. 

-------------- 

 

15. LEGGE BILANCIO 2025 – DISPOSIZIONI IN MATERIA DI 

CONTRIBUTO UNIFICATO - RICHIESTA INCONTRO DEL 

PRESIDENTE DELLA SEZIONE VII CIVILE TRIBUNALE TORINO 

DOTT. CICCARELLI – REL. CONS. ALASIA E BRENCHIO 

I Consiglieri Alasia e Brenchio riferiscono che la riunione informale 

richiesta dal Presidente della VII Sezioni Civile del Tribunale di Torino, 

dott. Ciccarelli, è stata anticipata e si è tenuta in data odierna presso gli 

uffici del Tribunale al fine di valutare la portata della modifica della legge 

di bilancio in ordine alla mancata iscrizione a ruolo, a seguito del mancato 

pagamento del C.U. almeno nella misura minima di Euro 43,00, atteso che 

a seguito di interlocuzione della Cassazione presso il Ministero, ed in 

assenza, allo stato di riscontro, non è chiaro se la cancelleria debba “non 

accettare” gli atti o se debba “rifiutare” l’iscrizione a ruolo.  

Nella riunione odierna, presenti il XXXXXXXXXX, oltre ai Consiglieri 

relatori, al solo fine di scongiurare problematiche e diniego dei diritti nei 
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confronti del cittadino si è ritenuto di adottare le seguenti soluzioni: 

1. la cancelleria (ordinaria e delle esecuzioni) non rifiuterà gli atti per 

l’iscrizione, ma invierà una mail ove si invita l’avvocato a pagare il CU 

(anche nella misura minima di Euro 43,00) entro e non oltre due giorni 

computati come da cpc. Intervenuto il pagamento del C.U., lo stesso verrà 

allegato come risposta alla mail della cancelleria. Decorso il termine la 

cancelleria dovrà rifiutare gli atti; 

2. nel caso di clienti ammessi al patrocinio a spese dello Stato occorre 

necessariamente depositare o la delibera di ammissione preventiva del 

CoA, o, in caso di assenza di delibera del COA, l’istanza depositata per la 

richiesta di ammissione al pss; 

3. in caso di sfratti occorre versare presso gli Ufficiali Giudiziari, già 

con il deposito della monitoria di sgombero, ex art. 608 c.p.c., la ricevuta di 

versamento telematica di Euro 43,00 che servirà all’ufficiale giudiziario per 

poter iscrivere a ruolo. Tale marca virtuale non verrà inutilmente impiegata 

in caso di adempimento spontaneo dell’intimato, con il conseguente 

abbandono della procedura esecutiva; tale importo potrà essere utilizzato 

per altre procedure. In caso di mancato deposito di tale versamento la 

procedura potrebbe subire ritardi in attesa dell’integrazione atteso che, per 

via della necessità per l’Ufficiale Giudiziario di completare l’iter, anche 

fiscale, si potrebbe, malauguratamente vedere ritardato l’accesso presso i 

locali da liberare, accesso necessario per la completezza dello sfratto;  

4. in caso di pagamento parziale del CU, pagamento di Euro 43,00, in 

luogo di contributo unificato di importo superiore, resta ferma la procedura 

di recupero prevista dalla legge di bilancio. 
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Tali indicazioni verranno rimodulate allorquando il Ministero risponderà al 

quesito posto dalla Cassazione. 

Il Consiglio ringrazia i Consiglieri Alasia e Brenchio e delibera di inviare 

una newsletter dedicata a tutti gli iscritti entro il 14 gennaio p.v. con il testo 

che verrà predisposto dalla consigliera Brenchio. 

Incarica altresì i consiglieri Bona e Berti di redigere una bozza di 

comunicazione da inviare al CNF, mettendone a conoscenza anche l’OCF, 

in cui si evidenzi che occorre chiarire il ruolo dei cancellieri in merito alla 

quantificazione dell’ammontare del contributo unificato da versare.   

Si incaricano altresì i consiglieri Alasia, Brenchio e Bona di organizzare un 

evento formativo sul punto per discutere con i colleghi della riforma 

prevista dalla legge di bilancio e dei risvolti deontologici che essa 

comporta. 

-------------- 

 

16. LEGGE BILANCIO 2025 E OBBLIGO PAGAMENTO 

CONTRIBUTO UNIFICATO PER ISCRIZIONE A RUOLO – REL. 

PRESIDENTE 

Si richiamano le deliberazioni di cui al punto 15. 

-------------- 

 

17. COA NAPOLI: DELIBERA SUL CONTRIBUTO UNIFICATO – 

REL. PRESIDENTE 

Il Consiglio, udita la relazione della Presidente, delibera di aderire, 

attendendo il testo dal consigliere Berti per comunicarlo. 
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-------------- 

 

18. UFFICIO GIUDICE DI PACE DI TORINO: MODIFICA 

TABELLE IN CONSEGUENZA DELL'IMMISSIONE DEI GOP CHE 

HANNO TERMINATO IL PERIODO DI PERMANENZA 

OBBLIGATORIO PRESSO L'UFFICIO DEL PROCESSO DEL 

TRIBUNALE – REL. TESORIERE 

Il Consiglio, udita la relazione del Tesoriere, delibera di inviare il giorno 

14.1 p.v. una comunicazione al Presidente del Tribunale, ringraziandolo 

per il lavoro compiuto ed informandolo di non avere osservazioni in merito. 

-------------- 

 

19. RISCONTRO COA ALLA LETTERA DELL’ASSOCIAZIONE 

VOLONTARIE DEL TELEFONO ROSA PIEMONTE DI TORINO – 

PRESA D’ATTO           

Il Consiglio approva il testo della missiva e delibera di inviarlo alla 

Associazione. 

-------------- 

 

20. ULOF: DELIBERA SU APPLICAZIONE CODICE APPALTI – 

DELIBERE DI ADESIONE COA CREMONA E FERRARA - REL. 

CONS. VITRANI E CAVALLO 

Il consigliere Vitrani comunica che la questione verrà approfondita con la 

Commissione di diritto Amministrativo. 

-------------- 
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21. RICHIESTA AVV. XXXXXXXXXX LIQUIDAZIONE 

PARCELLA – REL. CONS. TIZZANI 

Il Consigliere Tizzani riferisce che l’Avv. XXXXXXXXXX ha presentato una 

richiesta di liquidazione di parcella di euro 18.712,70, oltre spese, IVA e 

CPA, e che la ritiene congrua. 

Il Consiglio, con l’astensione dei consiglieri Scapaticci e Mussano, esprime 

parere di astratta congruità degli onorari nei termini richiesti. 

------------------- 

 

22. RICHIESTA GIORNALISTA XXXXXXXXXX – REL. VICE 

PRESIDENTE E CONS. CAVALLO  

Il Consiglio delibera di aderire alla richiesta della d.ssa XXXXXXXXXX con 

la redazione di una prefazione ad opera della Presidente. 

-------------- 

 

23. REGOLAMENTO COSTITUZIONE OSSERVATORIO 

PERMANENTE SULL’ESERCIZIO DELLA GIURISDIZIONE – REL. 

CONS. BERTI E ROSSI 

Il Consigliere Berti evidenzia l’eventuale incompatibilità, in capo a se 

stesso e alla Cons. Rossi, tra la nomina quali delegati del Coa per 

l’Osservatorio Circondariale Permanente sull’esercizio della giurisdizione 

e la loro nomina a componenti del Consiglio Giudiziario. Riferisce altresì di 

aver tentato invano di contattare il Consigliere del CNF, Avv. 

XXXXXXXXXX, per avere chiarimenti in merito. 
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Il Consiglio rinvia.  

-------------- 

 

24. PROCURA REPUBBLICA TORINO – DIREZIONE 

DISTRETTUALE ANTIMAFIA: ASSEGNAZIONE XXXXXXXXXX 

ALL’UNITA’ ORGANIZZATIVA ESECUZIONE PENALE - 

PUBBLICAZIONE SUL SITO E NEWSLETTER – ARCHIVIAZIONE 

FASCICOLO PROCURA 

Il Consiglio prende atto e ne dispone la pubblicazione sul sito istituzionale e 

nella newsletter. 

-------------- 

 

25. RICORSO AL CNF AVV. XXXXXXXXXX VS. DECISIONE CDD 

TORINO – REL. CONS. BERTI 

Il Consiglio, udita la relazione del Cons. Berti, delibera di non costituirsi e 

di non depositare memorie all’atto della fissazione dell’udienza. 

-------------- 

 

26. RICORSO AL CNF AVV. XXXXXXXXXX VS. DECISIONE CDD 

TORINO – REL. CONS. CAVALLO 

Il Consiglio, udita la relazione del Cons. Cavallo, delibera di non costituirsi 

e di non depositare memorie difensive al momento della fissazione 

dell’udienza. 

-------------- 
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27. PAGAMENTI COLLEGHI EXTRAFORENEI PER 

PARTECIPAZIONE EVENTI IN FAD - PROFILO DEL CONSIGLIO 

SU SATISPAY – REL. CONS. VITRANI 

Il Consiglio delibera di rinviare la decisione alla prossima seduta per 

comprendere il ragionevole valore di mercato della quota da richiedere ai 

colleghi non appartenenti al foro di Torino per la partecipazione agli eventi 

in FAD, incaricando sul punto i consiglieri Mussano, Cavallo e Vitrani. 

Autorizza il consigliere Vitrani a proseguire nell’attivazione delle modalità 

di pagamento su Satispay. 

-------------- 

 

28. RICHIESTA ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI DOTT. 

XXXXXXXXXX – REL. CONS. TIZZANI 

Il Consiglio, udita la relazione del Cons. Tizzani, incarica XXXXXXXXXX di 

verificare i carichi pendenti e il corretto domicilio professionale del dottore 

all’interno del circondario. 

-------------- 

 

29. SITUAZIONE QUOTE 2023-2024 AVV. XXXXXXXXXX - REL. 

TESORIERE 

Il Tesoriere propone di rendere inesigibili le quote 2023 – 2024 dovute 

dall’Avv. XXXXXXXXXX per un importo complessivo di euro 456,00, oltre 

euro 40,00 di more. 

Il Consiglio approva. 

-------------- 
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30. SCUOLA ALLIEVI CARABINIERI TORINO: INVITO 

CERIMONIA GIURAMENTO 143° CORSO ALLIEVI CARABINIERI – 

21 GENNAIO 2025 

Il Consiglio incarica i consiglieri Michela e Bonaudo di partecipare alla 

cerimonia per portare i saluti del Consiglio. 

-------------- 

 

31. CONVEGNO ITALIA – FRANCIA – REL. CONS. BRENCHIO 

Il Consiglio, udita la relazione della Cons. Brenchio, autorizza il rimborso 

delle spese di XXXXXXXXXX, seguendo i consueti criteri di liquidazione. 

-------------- 

 

32. LETTERA PRESIDENTE DELLA CONFERENZA 

INTERNAZIONALE DEI BARREAUX – RIUNIONE CIB 23-24-25 

APRILE 2025 - PRESA D’ATTO 

Il Consiglio prende atto ed incarica la consigliera Brenchio di verificare la 

opportunità della partecipazione di un componente della Commissione 

Crint. 

-------------- 

 

33. DICHIARAZIONE IMPEGNO FINANZIARIO FONDAZIONE 

CATALANO ARIETTI – REL. CONS. BERTI 

Il Consiglio prende atto. Si incarica XXXXXXXXXX di inviare la 

comunicazione al Presidente della Corte d’Appello dott. Barelli Innocenti. 
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-------------- 

 

34. OCF: INVITO EVENTO “LA GIUSTIZIA CIVILE, DAL 

GIUDICE DI PACE AL CONTRIBUTO UNIFICATO, PASSANDO PER 

LA RIFORMA CARTABIA” – 16.01.2025 – REL. TESORIERE 

Il Consiglio incarica il Cons.  Alberto Manzella di partecipare all’evento a 

spese del Consiglio, laddove vi sia possibilità di interlocuzione diretta in 

occasione dell’evento.  

-------------- 

 

35. COA MANTOVA: DELIBERA SU SITUAZIONE UNEP – 

PRESA D’ATTO 

Il Consiglio prende atto. 

-------------- 

 

36. CONSIGLIO GIUDIZIARIO: ODG DEL 14.01.2025 E VERBALI 

DEL 07.01.2025 – REL. VICE PRESIDENTE 

Il Consiglio prende atto. 

-------------- 

37. DVV-FVD - REL. CONSIGLIERI BERTOLI, BRENCHIO, 

KOUMENTAKIS, BERTI, BONAUDO 

Omissis 

------------------- 

 

38. FORMAZIONE:  
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ACCREDITAMENTI: 

COMMISSIONE GIOVANI AVVOCATI: GIURISTI AL TEMPO DELLE 

MACCHINE INTELLIGENTI – 11.02.2025. 

Il Consiglio riconosce 2 crediti formativi. 

COA TORINO: LA PIATTAFORMA DIGITALE UNIFICATA DEGLI 

AVVOCATI PDUA - 11.02.2025 

Il Consiglio riconosce 3 crediti formativi in materia 

previdenziale/deontologica. 

Si invita il consigliere Vitrani a predisporre una nuova comunicazione 

massiva informativa della dismissione del PdA. 

FONDAZIONE CROCE: CINEMA E DIRITTI 17/2/2025 – 13/3/2025 – 

10.04.2025 

Il Consiglio riconosce 3 crediti formativi per ciascun evento. 

RATIFICHE: 

SSM: INTELLIGENZA ARTIFICIALE – 21.01.2025  

Il Consiglio ratifica il provvedimento del Cons. Alasia che riconosce 2 

crediti formativi. 

CAMMINO: L’AMMINISTRAZIONE DI SOSTEGNO A VENT’ANNI 

DALLA SUA ISTITUZIONE – 10.02.2025 

Il Consiglio ratifica il provvedimento del Cons. Alasia che riconosce 3 

crediti formativi, riservandosi di deliberare in merito al riconoscimento di 1 

credito in deontologia, qualora venga precisato il contenuto dell’intervento 

in materia. 

FONDAZIONE CROCE: FALCONE E BORSELLINO – 29.01.2025 

Il Consiglio ratifica il provvedimento del Cons. Alasia che riconosce 3 
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crediti formativi. 

---------------- 

COMMISSIONE DIFESE D’UFFICIO: 

RICHIESTA DI ISCRIZIONE ELENCO UNICO DIFESE D’UFFICIO: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell’elenco Unico Nazionale dei 

difensori d’ufficio presentata dagli Avv.ti: 

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti degli stessi   

dispone l’iscrizione 

----------------------- 

RICHIESTA DI PERMANENZA ELENCO UNICO DIFESE 

D’UFFICIO: 

Il Consiglio, con l’astensione del Cons. Tizzani vista la richiesta di permanenza 

nell’elenco Unico Nazionale dei difensori d’ufficio presentata dagli Avv.ti: 

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti degli stessi    

esprime parere favorevole  

----------------------- 

RICHIESTA DI ISCRIZIONE LISTE DIFENSORI D’UFFICIO 

AVANTI IL TRIBUNALE PER I MINORENNI: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nelle liste dei difensori d’ufficio 

avanti il Tribunale per i minorenni presentata dalle Avv.te:  

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti degli stessi    

dispone l’iscrizione 
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----------------------- 

RICHIESTA DI PERMANENZA LISTE DIFENSORI D’UFFICIO 

AVANTI IL TRIBUNALE PER I MINORENNI: 

Il Consiglio, con l’astensione della Cons. Rossi, vista la richiesta di 

permanenza nelle liste dei difensori d’ufficio avanti il Tribunale per i 

minorenni presentata dagli Avv.ti:  

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti degli stessi    

esprime parere favorevole  

----------------------- 

RICHIESTA DI PERMANENZA LISTE CPR: 

Il Consiglio, vista la richiesta di permanenza nelle liste del CPR presentata 

dagli Avv.ti:  

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti degli stessi    

esprime parere favorevole  

----------------------- 

 

RICHIESTA AVVOCATI TORINESI DI ISCRIZIONE ELENCO 

DIFESORI D’UFFICIO AVANTI GIUDICI DI PACE DI PINEROLO: 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell’elenco dei difensori d’ufficio 

avanti i Giudici di Pace di Pinerolo presentata dall’Avv.:  

XXXXXXXXXX esaminati i documenti prodotti e preso atto che sono assenti 

sanzioni disciplinari nei confronti dello stesso 

dispone l’iscrizione 



22 

 

 

 

 

----------------------- 

CONSIGLIO DISTRETTUALE DI DISCIPLINA – PRESA ATTO 

Il Consiglio prende atto delle segnalazioni del Consiglio distrettuale di 

disciplina e incarica l’Ufficio segnalazioni del COA di provvedere ad 

annotare il provvedimento sulla scheda anagrafica di ciascun avvocato 

interessato: 

Omissis 

Il Consiglio incarica XXXXXXXXXX di inviare la segnalazione al CDD. 

********* 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO  

Il Consiglio, sulle richieste attinenti al patrocinio a spese dello Stato in 

materia civile e sulle liquidazioni relative alle mediazioni e negoziazioni 

assistite  

delibera 

in conformità a quanto risulta dall’elenco allegato, con l’astensione del 

singolo Consigliere in ipotesi di nomina sua ovvero di un collega di studio 

in una singola pratica. 

--------------------- 

ISTANZA NOTIFICHE IN PROPRIO  

Il Consiglio, vista l’istanza dell’Avvocata: 

XXXXXXXXXX la autorizza ad avvalersi della L. 21.1.1994 n. 53 e 

successivo decreto 27.5.1994.  

Autorizzazione che viene allegata al presente verbale. 

--------------------- 

ASSOCIAZIONI PROFESSIONALI  
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Il Consiglio prende atto: 

- Omissis 

-------------------- 

ISCRIZIONI REGISTRO PRATICANTI  

Il Consiglio, viste le domande dei dott.ri: 

XXXXXXXXXX dirette ad ottenere l'iscrizione nel Registro dei Praticanti 

Semplici di questo Ordine Forense - 

ordina l'iscrizione 

dei medesimi nel Registro dei Praticanti Semplici di questo Ordine Forense 

con anzianità da oggi. 

--------------------- 

TRASFERIMENTO REGISTRO PRATICANTI  

Il Consiglio, vista la domanda del dott. XXXXXXXXXX, diretta ad ottenere il 

trasferimento della sua iscrizione dal Registro dei Praticanti Avvocati di 

PALERMO a quello di Torino. 

Visti i documenti prodotti ed in particolare il nulla-osta rilasciato dal 

Consiglio dell'Ordine di PALERMO dal quale risulta che il dott. 

XXXXXXXXXX è stato iscritto nel Registro dei Praticanti Avvocati in data 

11.04.2024,   

ordina l'iscrizione 

del medesimo per trasferimento dal Consiglio dell'Ordine di Palermo nel 

Registro dei Praticanti Avvocati di questo Ordine Forense, specificando che 

al medesimo verrà mantenuta la precedente anzianità di iscrizione dl 

11.04.2024. 

Manda alla Segreteria di comunicare quanto sopra all'interessato. 
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------------------ 

PATROCINIO SOSTITUTIVO  

Il Consiglio, vista l’istanza dei dott.ri:  

XXXXXXXXXX diretta ad ottenere l’abilitazione al patrocinio come 

previsto dall’ art. 41 co. 12, Legge 31.12.2012 n. 247   -  

delibera 

di abilitare i   medesimi   al patrocinio così come previsto dall’art. 41 co. 12, 

Legge 31.12.2012 n. 247.  

Precisa che il praticante avvocato può esercitare, ai sensi dell’art. 41 

Comma 12 L. 247/2012, attività professionale in sostituzione dell’avvocato 

presso il quale svolge la pratica e comunque sotto il controllo e la 

responsabilità dello stesso anche se si stratta di affari non trattati 

direttamente dal medesimo, in ambito civile di fronte al Tribunale ed al 

Giudice di Pace, ed in ambito penale nei procedimenti di competenza del 

Giudice di Pace, in quelli per reati contravvenzionali e in quelli che, in base 

alle norme vigenti anteriormente alla data di entrata in vigore del Decreti 

Legislativo 19 febbraio 1998, n. 51, rientravano nella competenza del 

Pretore. 

L’abilitazione decorre da oggi 13/01/2025, data di iscrizione nell’apposito 

registro. 

L’abilitazione può durare al massimo cinque anni, da considerare in ogni 

caso comunque all’interno della durata di iscrizione al Registro dei 

praticanti, salvo il caso di sospensione dall’esercizio professionale non 

determinata da giudizio disciplinare, alla condizione che permangano tutti i 

requisiti per l’iscrizione nel Registro. 
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Dà mandato alla Segreteria di comunicare quanto sopra agli interessati con 

avvertenza che gli stessi dovranno prestare entro 60 giorni l’impegno 

solenne avanti il Consiglio, convocando altresì i domini.  

------------------ 

CANCELLAZIONI  

Il Consiglio, vista la comunicazione dell’Ordine degli avvocati di CUNEO 

dalla quale risulta che la Dott.ssa XXXXXXXXXX è stata iscritta nel 

Registro dei Praticanti Avvocati; 

Vista la domanda di cancellazione degli Avv.ti: 

XXXXXXXXXX Vista la comunicazione dell’Ordine degli avvocati di 

TRAPANI dalla quale risulta che l’Avv. XXXXXXXXXX è stato iscritto 

all’Albo degli Avvocati; 

Visto il decesso degli Avv.: 

XXXXXXXXXX dispone la cancellazione dei medesimi dai Registri ed Albi 

tenuti da questo Ordine Forense. 

--------------------- 

La seduta viene tolta alle ore 19,45. 

--------------------- 

Il Consigliere Segretario f.f.  La Presidente dell’Ordine 

Avv. Daniela Maria Rossi  Avv. Simona Grabbi 

 


